



关注“河北检察”官方微博、微信



河北省人民检察院举报电话(0311)12309

强化法律监督 维护公平正义

省检察院召开民主党派、工商联及无党派人士代表座谈会

征求加强和改进检察工作意见建议

本报讯 (刘树奇 古孟冬) 近日,省检察院召开民主党派、工商联、无党派人士代表座谈会,征求大家的意见和建议,以进一步加强和改进检察工作。



座谈会上,民革省委驻会副主任委员张杰、民盟省委驻会副主任委员鲁平、民建省委驻会副主任委员郭士刚、九三学社省委副主任委员刘林平、省工商联副主席孙增泰等各民主党派、工商联、无党派人士代表,对我省今年以来检察工作取得的成效予以高度评价,并就检察机关如何更新法治理念、贯彻落实省委八届九次全会精神、更好服务经济社会发展大局、加大查办职务犯罪力度、深化检务公开、加强队伍建设等方面,提出了中肯并富有建设性的意见和建议。

座谈会上,民革省委驻会副主任委员张杰、民盟省委驻会副主任委员鲁平、民建省委驻会副主任委员郭士刚、九三学社省委副主任委员刘林平、省工商联副主席孙增泰等各民主党派、工商联、无党派人士代表,对我省今年以来检察工作取得的成效予以高度评价,并就检察机关如何更新法治理念、贯彻落实省委八届九次全会精神、更好服务经济社会发展大局、加大查办职务犯罪力度、深化检务公开、加强队伍建设等方面,提出了中肯并富有建设性的意见和建议。

在听取了大家对检察工作的意见和建议后,童建明表示,检察事业的发展,离不开各民主党派、工商联和无党派人士大力支持和有效监督。与会各位从关心、爱护、支持检察工作的角度出发,对检察工作开展提出了许多中肯而富有建设性的意见和建议,省检察院对此将认真梳理和研究,切实抓好落实,努力把我省检察工作和队伍建设提高到一个新水平。童建明诚恳希望各民主党派、工商联和无党派人士今后一如既往地关心、支持、帮助河北检察工作,充分发挥民主监督作用,积极建言献策,帮助检察机关把工作做得更好、更有成效。

童建明强调,接受各民主党派、工商联和无党派人士的民主监督,是落实中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的重要内容,是加强民主监督、确保检察权依法正确行使的必要保障。全省各级检察院党组要切实增强联络工作的积极性和主动性,不断创新与民主党派、工商联和无党派人士联系的方式方法,通过召开座谈会、邀请视察、登门拜访、联合调研、发征求意见函等多种方式,充分听取意见和建议,充分保障民主党派、工商联和无党派人士对检察工作的知情权和监督权。要进一步建立健全检察机关接受民主监督的各项工作机制,进一步完善定期通报检察工作情况的机制、听取意见和建议

的机制、反馈提案和建议办理情况的机制,使检察机关接受民主监督工作具体化、程序化、规范化。省检察院党组成员、纪检组组长朱仲达,省检察院副检察长何秉群,省检察院党组成员、副检察长周庆平,省检察院党组成员、反贪局局长李勤,省检察院反渎职侵权局局长赵新元出席座谈会。

图为座谈会现场。过虹 李书品 摄

全省检察人员进行执法规范考试

本报讯 (牛继芬)日前,省检察院组织开展《检察机关执法工作基本规范(2013年版)》(以下简称《执法规范》)考试,省、各设区市检察院及省直管县检察院业务部门1300余名检察人员集中参加了考试。此前,各设区市检察院分别组织所辖地基层检察院业务部门人员进行了考试。

本次考试采用在线考试和现场笔试相结合的方式,已开通网络在线学习考试系统的省检察院机关和石家庄、保定等五个市的检察机关进行了网上在线考试,其他市、县检察院通过现场笔试的方式进行。为保证考试效果,省检察院派出八个巡考组对笔试现场进行了巡考。根据考试工作具体实施意见安排,省检察院还将于12月26日进行抽考,届时将由省检察院检察官管理处提前从各设区市检察院、省直管县检察院及基层检察院的业务部门中随机抽取干警,统一到省检察院培训中心进行笔试试考。

本次考试是对全省检察业务部门人员掌握执法工作基本规范情况的一次全面考核。对此,省、市检察院党组高度重视,其中石家庄市、唐山市检察院班子成员带头参加《执法规范》学习和考试,带动了广大干警学习的积极性。通过此次学习考试,促进了全省检察人员对《规范执法》重要性的认识和严格按照《执法规范》办案的自觉性,有效提升了检察人员业务素质 and 执法能力。

衡水市检察院培训人民监督员

本报讯 (郑丙奎 孙艳)为进一步提升全市检察机关人民监督员工作水平,衡水市检察院日前举办人民监督员工作培训会议。衡水市检察院党组书记、检察长李永志出席会议并致辞。高检院人民监督员办公室主任孙灵珍应邀围绕人民监督员制度改革等前沿问题作了精彩授课。

李永志在致辞中指出,人民监督员是沟通检察机关与人民群众之间的桥梁纽带,希望与社会人民监督员切实履行监督职责,更好地实现执法办案法律效果、政治效果和社会效果的有机统一;希望经常深入机关、团体、企事业单位,深入群众,广泛了解社会各界对检察机关的意见和建议;希望当好检察机关的宣传员,帮助检察机关多宣传检察工作,宣传国家法治建设,促进增强全社会厉行法治的积极性和主动性。

培训会上,衡水市检察院党组成员、副检察长孟根行代表市检察院党组,就继续搭建好人民监督员履职尽责的平台,认真探索落实人民监督员工作机制和工作方法,进一步做好今后一个时期的人民监督员工作提出了具体意见。

衡水市检察院检委会专职委员刘玉峰主持培训会。衡水市检察院主任检察官刘晓燕为与会人员讲解了自侦案件办理程序等相关知识。衡水市、县两级检察院人民监督员、人民监督员办公室主任等共计40余人参加培训。

沧州市反腐倡廉警示教育基地落成

沧州市反腐倡廉警示教育基地于日前落成,沧州市委常委、纪委书记李寿平,市检察院党组书记、检察长王胜喜出席落成仪式。据悉,该基地由沧州市纪委和市检察院联合组建,位于沧州国际会议中心一楼,总面积1800平方米,分为主体展厅、报告厅、会议室、资料室、案件讨论室五部分。整个基地主题鲜明、内容丰富,融政治性、警示性、教育性于一体,并采用多媒体演示、声光电融合等科技手段,成为互动式、体验式、启发式的警示教育重要平台。图为王胜喜与全市纪检监察、检察机关200余名干部职工参观反腐倡廉警示教育基地。

李文颖 袁宁宁 摄



桃城区检察院开展公诉业务技能实训

本报讯 (宋桂玲 辛亮亮)衡水市桃城区检察院近日组织开展了本年度公诉业务技能实训活动,旨在进一步强化公诉队伍建设,提升公诉人能力,确保公诉案件质量。

该院主管本次实训的负责人介绍说,在年终岁尾之际开展公诉实训,其目的在于对该院拜师制度执行效果的检验,也是搭建青年干警及时总结工作经验发现不足、快速提升办案能力的平台,希望年轻干警能在新的

一年有新的提升。此次实训更加注重参训干警在实训中的主体作用,每名实训干警既是参与者又是评判者,完成自己任务的同时,还需对其他参训干警的表现进行打分,指导老师会针对自己的“学生”在此次实训中表现出的不足,加强日后指导,帮助其进步。

据了解,和以往的实训相比,本次实训突出务实性和针对性的特点。“务实性”体现在培训内容贴近实战,选取该院办理的典型案例,重点对审查起诉环节讯问犯罪嫌疑人、

询问证人等环节进行模拟实训,通过还原案件场景,考验检察官掌控讯问方向、把握讯问重点、使用讯问技巧的能力。“针对性”是指本次技能实训强调以问题为导向,本着“缺什么补什么”的原则制定实训计划。在实训中设置的问题都是针对在近年新招录的干警办理公诉案件时最容易忽略、倍感棘手的问题,例如如何应对犯罪嫌疑人拒绝供述、前后供述矛盾,如何避免诱供,如何做好非法证据排除,如何讯问未成年人等。



近日,张家口市检察机关反渎职侵权部门和监所检察部门一行60余人,赴国家反渎职侵权工作培训基地参加了为期4天的反渎业务技能实训。此次实训的主要目的是拓展解决渎检工作中重点、难点问题的思路,增强学员审讯谋略和技巧。实训采取学员模拟询问、讯问,学员间相互点评,授课老师全程跟踪指导的方式进行。通过实训,促进了渎职侵权犯罪侦查理念的转变,进一步提升了参训干警的侦查技能,为做好渎职侵权犯罪侦查工作夯实了基础。图为学员们模拟讯问时的场面。

张弘 摄

不动产登记,为权利穿上“防弹衣”

□ 洪乐风

千呼万唤,万唤千呼,《不动产登记暂行条例》终于公布,并将于明年3月1日起施行。然而,一些人想象的“以人查房”反腐败利器,竟没有出现在条例中。这不奇怪。反腐败、查“房叔”“房姐”,自有司法、纪检部门的职责,本就不该寄望于一部法规。尽管如此,这部暂行条例,依然意义深远,因为它的确动了不少人的“奶酪”。

一则,小产权房。一如既往,条例未承认小产权房的地位。而且,条例还明确了“建设用地使用权”与“宅基地

使用权”的并列关系。可见,丁是丁、卯是卯,在农村集体用地或宅基地上盖的房子,是不能当做商品房来买卖的。已经盖了的,也决不可转正。法理上讲,买卖的不仅是房屋实体,还有土地权属。这,才是不动产的“不动”深意,也是权利保护的深意。

二则,试图侵权者。四中全会再度强调“产权保护”,明确企业有权说“不”。市场经济的法治规则,第一条就是私有财产的产权保护。而在诸多产权中,不动产显然最为根基。据此,条例中规范了统一登记制度,并且“任何人不得损毁不动产登记簿,除依法予

以更正外不得修改登记事项”。诸如此类,无不围绕不动产权的完整保护进行,为其穿上完整的“防弹衣”。

三则,试图侵权者。现实中,个别的拆迁户,为了谋求拆迁补偿款最大化,甚至乱搭违建,一夜间起来数十间简易房。造成潜在危害不说,如此抢来的钱,其实是在用大家的纳税钱为其买单。这次登记条例,不仅明确了相关程序,更对需要现场查验的做出规定。以后,只有合法的、确权的、登记的不动产,才能够享受补偿的权利,否则,应按法定程序除权不予补偿。可见,本部条例虽然称不上“反腐

利器”,但就权利的保护、合理的约束来看,迈出了显著的一步。市场经济是法治经济,一方面,拥有不动产的人,心里得踏实,“风能进,雨能进,国王不能进”,另一方面,权利不能滥用,不能吃着碗里看着锅里,还想侵犯别人的权利。把赋权和限权结合起来,我们需要一部优质的法律,更需要优质的法律执行。



检察周刊名片
编辑部主任:刘树奇
执行编辑:古孟冬 孙继增 牛继芬
联系电话:0311-85186568
电子邮箱:jianchazhoukan@126.com
检察内网邮箱:jczk@he.pro